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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 25.03.2015 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Marcel Kieslich (DIE LINKE/Die PARTEI) zur 

Präsenz der Bundeswehr in der Stadt Halle (Saale) 
  
 
1. Sind der Stadtverwaltung Termine (2. Quartal 2015) bekannt, wann (Datum, Uhrzeit) und 

wo (Ort) die Bundeswehr bzw. Reservistenkameradschaft Halle auf öffentlichen Flächen 
bzw. in Gebäuden der Stadt und in Gebäuden von Unternehmen mit städtischer 
Beteiligung sich präsentieren oder Veranstaltungen durchführen werden? 

2. Was wurde bei den einzelnen Veranstaltungen konkret angemeldet?  
Bitte für die einzelnen Veranstaltungen auflisten. 

3. Müssen die Bundeswehr bzw. die Reservistenkameradschaft eine Gebühr entrichten, 
wenn ja, in welcher Höhe?  
Bitte die Gebühren für die einzelnen Veranstaltungen auflisten. Sofern für einzelne 
Veranstaltungen keine Gebühr erhoben wird, warum nicht? 

4. Gibt es eine gesetzliche bzw. vertragliche Verpflichtung, die Bundeswehr bzw. 
Reservistenkameradschaft Halle auf öffentlichen Flächen bzw. in Gebäuden der Stadt 
und Gebäuden städtischer Unternehmen zuzulassen, wenn ja welche? 

5. Ist der Stadtverwaltung bekannt, wann im 2. Quartal 2015 und an welcher Schule die 
Bundeswehr für sich wirbt? Wenn ja, bitte die einzelnen Schulen auflisten.  
Sofern der Stadtverwaltung keine Termine bekannt sind, warum nicht? Gibt es eine 
Informationspflicht der Schulen gegenüber der Stadt Halle (Saale)? 

6. Werden sich die Bundeswehr bzw. Reservistenkameradschaft am 8. Lions Benefizlauf im 
Juni 2015 beteiligen? 

 
 
gez. Marcel Kieslich 
Stadtrat  
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2015/00678 
Datum:   03.03.2015 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Kieslich, Marcel 
Plandatum:     
   



 
 
 
Stadt Halle (Saale)      13.04.2015 
Geschäftsbereich III 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 29.04.2015 
 
TOP: 9.10 
Anfrage des Stadtrates Marcel Kieslich (DIE LINKE.) zur Präsenz der Bundeswehr in 
der Stadt Halle (Saale) 
Vorlagen-Nummer: VI/2015/00678  
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
zu 1. 
Der Verwaltung liegen keine Informationen über geplante Präsentationen der Bundeswehr 
oder der Reservistenkameradschaft Halle auf öffentlichen Plätzen oder Flächen im ersten 
Halbjahr 2015 vor.  
 
zu 2. 
Es wurden keine Veranstaltungen angemeldet. 
 
zu 3. 
Bei der Vergabe von öffentlichen Plätzen bzw. Flächen werden die Bundeswehr und die 
Reservistenkameradschaft Halle grundsätzlich wie andere Unternehmen bzw. andere 
eingetragene Vereine behandelt.  
 
zu 4. 
Es gibt keine diesbezüglichen gesetzlichen bzw. vertraglichen Verpflichtungen. 
 
zu 5. 
Der Stadtverwaltung sind keine Werbeaktionen der Bundeswehr an Schulen im 2. Quartal 
2015 bekannt. Es gibt keine diesbezügliche Informationspflicht der Schulen gegenüber der 
Stadt. 
 
zu 6. 
Entsprechend einer mündlichen Information des Veranstalters des 8. Lions Benefizlaufs 
werden gegenwärtig Gespräche mit der Bundeswehr über eine eventuelle Kooperation 
geführt.  
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
 



 
 

 
 
Stadt Halle (Saale)        13.03.2015 
Geschäftsbereich III 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 25.03.2015 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Marcel Kieslich (DIE LINKE/Die PARTEI Fraktion im 
Stadtrat Halle (Saale)) zur Präsens der Bundeswehr in der Stadt Halle (Saale) 
 
Vorlagen-Nummer: VI/2015/00678  
 
TOP: 9.16 
 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Zur Beantwortung der Anfrage sind umfassende Recherchen erforderlich. Die Beantwortung 
der Anfrage erfolgt deshalb in der Stadtratssitzung im April 2015. 
 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
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